

■直击强对流·现场



章丘枣园镇万新村的大葱再有月余就可上市，现在被冰雹全部打断。本报记者 戴伟 摄

百亩葱苗成浆 西瓜两元一个

本报记者多路探访全省农作物和农舍受灾情况

灾害天气虽然只是发生在局部地区，但给受灾地区带来的危害是很严重的，齐鲁晚报记者兵分几路实地现场探访了受灾情况，其中瓜果蔬菜等农作物受灾更为严重，农村一些住宅也受损严重。

章丘大葱 主产区受灾

据悉，章丘冰雹主要集中在北部地区，尤以枣园街道办事处北部的胡迪村、万新村、庆元村等村庄最为严重，而这里又是章丘大葱的主要产地之一。

15日上午，记者来到胡迪村。冰雹过后，胡迪村一片狼藉。被冰雹砸下来的树枝，铺满村里的大街小巷，全村弥漫着树叶的鲜腥味。

一场冰雹，砸坏了该村200亩的葱苗，直接影响800亩地的大葱种植。胡迪村东边的万新村也是如此，该村每年种葱千亩，目前约100亩葱苗被砸，直接影响该村400亩地的大葱种植。行走在胡迪村、万新村的多处葱地里，记者看到：绿油油的葱叶全都被冰雹砸断，只剩下根部无精打采地扎在土中，一片死气沉沉。

15日下午，记者来到安丘市红沙沟镇北部的小北山村，村北的大片农田被冰雹砸毁，放眼望去，原本将近1米高的大葱被冰雹砸得仅剩下30公分左右，葱叶被砸断裂处卷曲外翻，像是开了花。

大批西瓜 烂地里无人收

15日下午2点左右，记

者来到安丘市红沙沟镇东纪庄村，该村以种植西瓜作为主要经济收入来源。在沿途经过的道路两旁，有很多正在卖西瓜的村民，但是他们车上的西瓜看起来却有些不同：所有的西瓜都已经裂开了口子，没有一个完整的。

其中一名卖西瓜的村民告诉记者，这些西瓜都是在昨晚的那场冰雹中被砸坏的，而车上的只是其中的一小部分，大部分则还在西瓜地里躺着没有摘。因为心疼这些已经成熟的西瓜，趁着还能吃才拉到路边赶紧低价处理。

记者打听得知，原本10斤多每斤七八毛钱的西瓜，一个能卖到10元左右，但是被砸坏后只卖2元，满满一三轮车也卖不到两三百元。但是就算这样也能挽回一点损失，其他更多的西瓜则彻底烂在大棚里。

在昌乐县红河镇梁家官庄村的一个果园里，马上就要成熟的杏子和桃子落满了整个园子，每一棵树上的杏子和桃子几乎都掉光。附近村民介绍，果园的主人姓张，已经无计可施了。

冰雹过后 全村高价买瓦

15日上午，记者来到位于昌乐县红河镇南部的梁家

官庄村，村边的道路上停着多辆运瓦的车辆。“一上午卖三四万片了。”卖瓦的刘先生说，他一早就从红沙沟拉瓦过来卖，由于这次冰雹比较大，村里大多数瓦房都受到损坏，现在瓦片已经供不应求。

在梁家官庄村北一户李姓村民家中，记者注意到，五间瓦房都被冰雹砸穿，屋内的吊顶上四处都是屋顶被砸穿之后渗水的痕迹，其中一间卧室的吊顶直接被冰雹砸脱落了一平方米左右，吊灯也被砸得碎了一地。

“当时我们娘俩儿抱在一起吓得不行。”村民李女士告诉记者，冰雹从14日下午6点多开始下，最大的时候有鸡蛋大小，持续了约半个小时，除了屋顶被砸得到处是窟窿，连停在院子里的车也有多处被砸伤。

当天中午，村中一户刘姓村民正在家更换瓦片。“原来也就六七毛钱一片的瓦，现在一块钱都买不着。”刘先生说，他家受损的瓦片较多，上午只买到了1000片，先把北屋修一下，沿街的几间也被砸得不成样子，暂时买不到瓦，就先放着了。记者在刘先生家看到，屋檐外搭建的玻璃暖房也被冰雹砸得多处破损。

本报记者 王杰 李晓东 赵松刚

□专家说灾情

灾害对农产品价格影响较小

专家介绍，夏季是对流天气多发季，但午后的对流天气一般突发性强、持续时间短，连续两日受极强对流天气影响的情况极为稀少。

齐鲁晚报记者从济南市气象台获悉，冰雹不同于降水，在监测上存在一定的局限性。据了解，由于部分地区的冰雹只局限在乡镇位置，只是在区县本站上有人值守，乡镇上一般没有观测人员，这就为冰雹的统计和观测增加了难度。

由于一些与市民密切相关的瓜果蔬菜也在受灾范围

内，不少市民担心天气灾害会影响市场上瓜果蔬菜的价格。对此，济南市农科院的研究员表示，虽然这次受灾较严重，但受灾不一定就会成灾。对于市场价格的影响，还需要看最后的成灾面积和减产情况，可能会对市场价格带来一定的波动，但影响不大。由于现在省内交通发达，瓜果蔬菜可以在不同的市区之间互相补给、互通有无，关键还是看受灾区域农作物的平均产量及占全省的销量比重。

本报见习记者 郭立伟



14日晚上，泰安东岳大街迎胜南路路口西侧，一路边楼房顶部高约两层楼的广告牌，被大风刮变形倒塌，砸到地面几辆车，所幸没伤到人。

本报记者 赵兴超 摄影报道

齐鲁晚报

●分类广告 电话：0531—85196204 85196183 85196234

地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商

挂失声明

◆付杰医师资格证书，编号：201437120371524198
81027242x丢失，声明挂失。
◆我公司因丢失发票认领薄，税字号为：37032119
7601063343C0需登报声明 监督电话：4000960901

办公楼出租

微山县奎文路179号办公楼
1-17层招租，面积约9000m²。
电话：0531-67867666,
0537-2937175;



擦一擦 勿去污
不沾墨水洗洁净
批发零售 量多优惠
13561630568 刘
13573074205 黄

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网（www.qilw.com.cn），点击“挂失公告网上支付系统”（位于首页中间，红色字体显示），点击后根据系统提供选项，填写姓名、电话以及刊登内容后，系统自动计算字数并结算，通过支付宝即可完成在线支付。